
 
Comune di Tornaco 

Provincia di Novara 

 
 

      Comunicato ai Capigruppo   
 
      Il     3/5/2011    N.prot.  1196    
 
 
 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  N.  33 
 
 
OGGETTO:   APPROVAZIONE ACCORDO DI PARTENARIATO PER LA PARTECIPAZIONE 
AL BANDO DELLA PROVINCIA DI NOVARA PER IL FINANZAMENTO DI PROGETTI A  
CARATTERE INNOVATIVO DI  SICUREZZA INTEGRATA - L.R. N.23/2007 
 
 
L’anno  Duemilaundici, addì      VENTISETTE     del mese di    APRILE      alle ore     20,45  
Nella casa comunale, convocata dal  Sindaco,  si è riunita la Giunta Comunale con l’intervento dei 
signori: 
 
 Cognome e nome                                                                           Presente             Assente 
 
SARINO GAUDENZIO   Sindaco  x 
GRASSULLO STEFANIA   Assessore             x 
BERNASCONE DOMENICO  Assessore             x 
CALEFFI ROBERTO   Assessore             x 
CUSARO GIOVANNI   Assessore     x 
          
                                                                     Totale   4   1 
                                             
                                       
                                           
               
                      
Assiste all’adunanza il Segretario comunale Dott. Angelo Monolo, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la Presidenza 
  



   Su Proposta del Sindaco 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Vista la Legge Regionale n. 23 del 10 dicembre 2007 recante: “disposizioni relative alle politiche 
regionali in materia di sicurezza integrata” – B.U. 13 dicembre 2007, n. 50, in adempimento alla 
quale la Regione Piemonte intende promuovere e coordinare accordi di partenariato tra Comuni per 
la realizzazione di politiche di sicurezza integrata in ambito locale al fine di sviluppare una diffusa 
cultura e pratica della legalità, tesa a contrastare i fenomeni che generano i sentimenti d’insicurezza 
della popolazione e tese ad aumentare la sicurezza reale; 
 
Preso atto che la Regione Piemonte ha assegnato alle Amministrazioni Provinciali risorse per la 
copertura finanziaria di azioni pilota a forte carattere innovativo in materia di sicurezza integrata; 
 
Visto il bando emanato dalla Provincia di Novara in attuazione della L.R. n.23/2007;  
 
Preso atto 

- del finanziamento cui possono concorrere i Comuni o raggruppamenti di comuni, attraverso 
la predisposizione di un progetto che,  oltre al soggetto capofila, la descrizione dei problemi, 
gli obiettivi e i risultati attesi, comprenda l’insieme delle azioni che si intendono realizzare, 
la durata, il ruolo di ciascun partner inserendo il cronoprogramma ; 

- degli ambiti di azione e del termine per la presentazione del documento di candidatura 
fissato per il 2 maggio 2011; 

 
Dato atto 

- che i Comuni di Borgolavezzaro, Garbagna Novarese, Terdobbiate, Tornaco e Vespolate 
hanno già attivato forme di collaborazioni per un più efficace controllo del territorio 
ritenendo che il livello sovracomunale possa meglio affrontare e risolvere le tematiche 
relative della sicurezza a livello territoriale (sia percepita che effettiva; 

- che i medesimi Comuni, nella convinzione che un capillare controllo del territorio  
contribuisca ad un efficace azione di prevenzione, intendono ampliare le forme di 
collaborazione relative alla sicurezza del territorio attraverso il progetto denominato “Per 
una Bassa più sicura e più vivibile” scaturito dal confronto dei soggetti coinvolti; 

- che i medesimi Comuni con il progetto elaborato e allegato al presente provvedimento 
intendono partecipare al bando della Provincia di Novara su richiamato demandando al 
Comune di Borgolavezzaro gli adempimenti relativi alla candidatura nei termini e secondo 
le modalità meglio specificati nel bando stesso 
 

VISTO lo schema di accordo di cui all’oggetto, allegato alla presente quale parte integrante e 
sostanziale; 
 
 
VISTO l'art. 48, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 

P R O P O N  E 
 

1) DI APPROVARE, per quanto esposto in premessa, l'allegato schema di accordo di 
partenariato per la partecipazione congiunta dei Comuni di Borgolavezzaro, Garbagna 
Novarese, Terdobbiate, Tornaco e Vespolate al bando emanato dalla Provincia di Novara in 
attuazione della L.R. n.23/2007 per il finanziamento di progetti a carattere innovativo di 



sicurezza integrata, contestualmente autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione del 
medesimo documento; 
 

2) DI DARE ATTO che il Comune di Borgolavezzaro svolgerà il ruolo di capofila  
 

3) DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Comune di Borgolavezzaro per 
gli adempimenti conseguenti; 
 

4) DI DICHIARARE la deliberazione, stante la prossimità del termine di scadenza del Bando, 
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 4, d.lgs. n. 
267/2000. 

 
 

 
Parere in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art.49, comma 1, D.Lgs n.267/2000 e 
attestazione di copertura finanziaria ai sensi dell’art.153, comma 5, D.Lgs n.267/2000: 
si esprime parere favorevole. 
Tornaco, lì   27/4/2011  

Il responsabile del servizio finanziario 
 
                 F.to   Liviana Righetti 

 
 

Parere in ordine alla regolarità tecnica: 

si esprime parere favorevole. 
Tornaco, lì   27/4/2011  

             Il responsabile  del servizio   
 
                             F.to     Giovanni Pepe 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

  

Viste le suestese proposte di deliberazione, e ritenuto di approvare  le stesse, 
  
Visti i conseguenti pareri e attestazioni di cui agli artt. 49, comma 1, D.Lgs n.267/2000 e 153, 
comma 5, D.Lgs n.267/2000, 
 
ad unanimità dei voti,  
 

DELIBERA 
 

Di fare proprio e adottare quanto enunciato nella suestesa proposta di deliberazione, nel suo intero 
contenuto, e di rendere altresì, con separata ed unanime votazione, la medesima immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, D.Lgs. n.267/2000. 
 
 
 
 



 

 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 
       F.to  Gaudenzio Sarino                     F.to  Angelo Monolo 
 
 

 
Relazione di pubblicazione   

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio del Comune, nelle forme di legge, per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal       3/5/2011 

  
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                 F.to    Angelo Monolo 
 

 

ESECUTIVITA’ 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 

 

� decorso il decimo giorno dalla data di  pubblicazione, è divenuta esecutiva il 
____________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art.134, co. 3, D.lgs  267/2000 e 
ss.mm.ii.. 

 
Tornaco, lì  27/4/2011 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                 F.to   Angelo Monolo 
 
 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Li, 27/4/2011                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
          F.to       Angelo Monolo 
 

 
 
 
 
 
 



ACCORDO DI  PARTENARIATO 

PER LA PARTECIPAZIONE AL BANDO DELLA PROVINCIA DI N OVARA 
PER IL FINANZAMENTO DI PROGETTI A  CARATTERE INNOVA TIVO DI  

 SICUREZZA INTEGRATA 
L.R. N.23/2007 

 (SCADENZA 2 MAGGIO 2011) 

 
tra 

 
Il Comune di BORGOLAVEZZARO, con sede legale in Piazza Libertà, 10, Codice Fiscale 
94042030034, rappresentato dal Sindaco LOVATI GIANLUIGI,  

e 
Il Comune di GARBAGNA NOVARESE, con sede legale in Piazza Municipio, 10,  Codice 
Fiscale 00423600030, rappresentato dal Sindaco MILANESI DAVIDE,  

e 
Il Comune di TERDOBBIATE, con sede legale in Via Roma, 9, Codice Fiscale 
00545720039, rappresentato dal Sindaco FERRARI LODOVICA,  

e 
Il Comune di TORNACO, con sede legale in Via Marconi, 2, Codice Fiscale 80001410036, 
rappresentato dal Sindaco SARINO GAUDENZIO,  

e 
Il Comune di VESPOLATE, con sede legale in Piazza Martiri, 6, Codice Fiscale 
00433300035, rappresentato dal Sindaco MIGLIAVACCA PIERLUIGI. 

 
Insieme d’ora innanzi  denominati come le “Parti” e singolarmente la “Parte” 
 

premesso 
 

- Che in adempimento alla Legge Regionale n. 23 del 10 dicembre 2007 recante: 
“disposizioni relative alle politiche regionali in materia di sicurezza integrata” – B.U. 
13 dicembre 2007, n. 50, la Regione Piemonte intende promuovere e coordinare 
accordi di partenariato tra Comuni per la realizzazione di politiche di sicurezza 
integrata in ambito locale al fine di sviluppare una diffusa cultura e pratica della 
legalità, tesa a contrastare i fenomeni che generano i sentimenti d’insicurezza della 
popolazione e tese ad aumentare la sicurezza reale; 

- Che la Regione Piemonte ha assegnato alle Amministrazioni Provinciali risorse per 
la copertura finanziaria di azioni pilota a forte carattere innovativo in materia di 
sicurezza integrata; 

- Che i termini e le procedure di richiesta dei contributi sono disciplinati dal bando 
emanato dalla Provincia di Novara in attuazione della L.R. n.23/2007; 

 

si conviene e si stipula quanto segue: 

 
 
 
Articolo 1 - Finalità e oggetto della collaborazione 
Art. 1. I Comuni di Borgolavezzaro, Garbagna Novarese, Terdobbiate, Tornaco e 
Vespolate parteciperanno congiuntamente al Bando della Provincia di Novara per il 
finanziamento di progetti a  carattere innovativo di sicurezza integrata l.r. n.23/2007 con 
scadenza il 2 maggio 2011, 



 
Gli Enti si impegnano, in caso di valutazione positiva del progetto e di conseguente 
finanziamento, alla realizzazione del progetto dal titolo: “Per una bassa più sicura e più 
vivibile” allegato al presente accordo e presentato, a cura del Comune di Borgolavezzaro, 
alla Provincia di Novara   in conformità alle regole di partecipazione stabilite dal bando. 
 
Articolo 2- Durata  
Il presente Accordo entra in vigore dalla sua sottoscrizione e resta valido sino alla data di 
conclusione del Progetto, prevista per il 30 aprile 2012 (trenta aprile duemiladodici). 
Il presente Accordo cesserà di avere effetto nel caso in cui il Progetto non ottenga il 
contributo 
 

Articolo 3 - Impegni delle parti  
Il Comune di Borgolavezzaro assume il ruolo di Capofila di Progetto, con i seguenti 
compiti: 

• Presentazione del Progetto entro il termine del 2 maggio p.v. ; 
• Esercita, nel caso di ammissione al contributo, le attività necessarie per l’attuazione 

del Progetto ed in particolare provvede all’avvio e al coordinamento degli interventi 
previsti nel progetto, alla rendicontazione delle spese sostenute e alla redazione 
della relazione finale sull’attività svolta e i risultati conseguiti. 

Tutti i Partner indicati nell’articolo 1si impegnano a partecipare al cofinanziamento del 
progetto in misura stabilita nel progetto 
 

Art. 4 – Modifiche all’Accordo di partenariato  
Qualsiasi modifica le parti concorderanno di apportare al testo del presente accordo dovrà 
essere approvata per iscritto dalle parti stesse e ne costituirà atto aggiuntivo.  

  
Art. 5 – Trattamento dati e pubblicità 
Ai sensi dell'art. 13 del d.lgs. 30 giugno 2003 n. 196, che i dati acquisiti in esecuzione del 
Bando verranno utilizzati esclusivamente per le finalità relative al procedimento 
amministrativo per il quale gli anzidetti dati vengono comunicati, secondo le modalità 
previste dalle leggi e dai regolamenti vigenti.  
Letto, approvato e sottoscritto. 
XXXXXXXXXX, data  
 
PER IL COMUNE DI BORGOLAVEZZARO (CAPOFILA) 
Il Sindaco     

 
_______________________________________________     

 
 

PER IL COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Il Sindaco    

 
_______________________________________________     
 

 
PER IL COMUNE DI TERDOBBIATE 
il Sindaco    
_______________________________________________     
 



 
PER IL COMUNE DI TORNACO 
il Sindaco   

 
_______________________________________________     
 
PER IL COMUNE DI VESPOLATE 
il Sindaco   
_______________________________________________



Allegato 1 

Progetto  

 
 


